
die Bundeswehr nichts Gleichwertiges entgegensetzen; denn selbst der in 
unserer Armee noch vorhandene Panzer T-34/85 ist dem Standardpanzer 
der Bundeswehr M 48 A 2 weit überlegen. Darüber hinaus verfügen 
unsere Truppen über moderne Schwimmpanzer, gelandegängige Schüt
zenpanzerwagen, neueste gelandegängige Kraftfahrzeuge und vielfältige 
Spezialtechnik.

Von der sprunghaften Entwicklung der Motorisierung der Nationalen 
Volksarmee zeugt allein die Tatsache, daß die Motorenleistung der Pan
zer und Kraftfahrzeuge eines motorisierten Schützenregiments je Soldat 
seit dem V. Parteitag von 25,4 PS auf 29,1 PS angewachsen ist. Die Trup
pen wurden mit neu entwickelten, technisch vervollkommneten Schützen
waffen ausgerüstet. Der Soldat wird dazu ausgebildet, jedes Ziel mit 
dem ersten Schuß beziehungsweise Feuerstoß zu vernichten.

Auch die Feuerkraft der Artillerie hat sich mit der Einführung selbst
fahrender Geschütze, moderner Rechengeräte, Feuerleiteinrichtungen und 
Nachtsichtgeräte wesentlich erhöht. Es wurden moderne Panzerabwehr
lenkraketen eingeführt, die im Zusammenwirken mit allen übrigen Artil
leriesystemen die Abwehr massierter Panzerangriffe gewährleisten. Die 
moderne Nachrichtentechnik sichert unter allen Bedingungen der Gefechts
lage eine standhafte und ununterbrochene Truppenführung.

Grundlegende Veränderungen vollzogen sich in der Bewaffnung und 
Organisation der Kräfte der Luftverteidigung des Landes. Die Luftvertei
digung beruht vor allem auf der Stärke der mit modernsten Luftabwehr
raketen ausgerüsteten Fla-Raketen-Einheiten. Sie sind im Zusammenwirken 
mit unseren Jagdfliegerkräften, die über moderne Überschall-Abfang- 
jäger verfügen, zu jeder Stunde in der Lage, den Luftraum der Deutschen 
Demokratischen Republik im System der Luftverteidigung der Staaten 
des Warschauer Vertrages zu schützen. (Beifall.)

Von der hohen Kampfkraft und der sozialistischen Kampfmoral unse
rer Fla-Raketen-Truppen zeugen die durchgeführten Gefechtsschießen 
mit Fla-Raketen, bei denen 90 Prozent aller Einheiten gute und ausge
zeichnete Ergebnisse erzielten.

Unsere Volksmarine verfügt über moderne Küstenschutzschiffe, Minen- 
leg- und -räumschiffe und Torpedoschnellboote, die mit modernster Be
waffnung bestückt sind. Ihre Verbände besitzen alle Voraussetzungen, 
um den kriegslüsternen NATO-Haien die Zähne zu brechen, wenn diese 
es wagen sollten, den Frieden im Ostseeraum zu verletzen. Unsere Volks
marine ist in der Lage, gemeinsam mit den Vereinten Flotten der Ostsee,
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